



中共中央办公厅印发《通知》 在全党开展党纪学习教育

新华社北京4月7日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》指出，为深入学习贯彻修订后的《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），经党中央同意，自2024年4月至7月，在全党开展党纪学习教育。

《通知》明确，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦解决一些党员、干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握等问题，组织党员特别是党

员领导干部认真学习《条例》，做到学纪、知纪、明纪、守纪，搞清楚党的纪律规矩是什么，弄明白能干什么、不能干什么，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当。

《通知》强调，党纪学习教育要注重融入日常、抓在经常。要原原本本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治纪律、

下转8版

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

沪明携手攻坚医改难题

全生命周期“六病共管”首诊方案在三明开出

本报讯 “没想到我身在三明，竟然能得到上海院士专家的诊疗和健康管理服务。”4月7日下午，市第一医院生态新城院区，35岁的邓女士向记者展示自己手机中的一份健康管理方案。上面的医生签名是宁光——中国工程院院士、上海交通大学医学院附属瑞金医院院长。这是瑞金医院与我市共建全生命周期“六病共管”中心首诊方案，标志着沪明携手在攻坚从“以治病为中心”向“以健康为中心”转变的医改难题上迈出了更加坚实的一步。

通过智能移动远程医疗管理平台，邓女士向远在上海的宁光院士详细陈述病情。结合市第一

医院内分泌科主任医师刘捷对邓女士就诊情况的介绍，宁光在线提出有针对性的诊疗和健康管理方案。和普通的医院处方不同，这份方案还为邓女士提供了包括预防、筛查、诊断、治疗、管理、康复在内的全生命周期管理建议。

小“处方”、大改革。对接三明领先的医改经验和瑞金医院优势医疗资源，2月27日，全生命周期“六病共管”中心在三明正式落地。这一项目选取肿瘤、心脑血管、呼吸、代谢、生殖医学以及老年医学6类高发率疾病，由瑞金医院和我市医疗机构共同对患者进行诊疗和管理，有力促进优质医疗资源均衡布局和扩容下沉。

“从解决‘看病难’‘看病贵’，到实现群众‘看好病、大健康’，三明医改进入了3.0阶段，这也对医疗能力提出了更高要求。”市第一医院院长吴用祥表示，“瑞金医院与我市共建全生命周期‘六病共管’中心，让三明老百姓在家门口就能享受到瑞金医院的服务。”

过去40天里，瑞金医院与三明市第一医院展开充分沟通交流。针对市第一医院提出的37项技术平移需求，瑞金医院拟定了“一技术、一方案、一手册、一团队”技术平移策略，将于4月8日上午开展首批2项技术平移，由瑞金医院2位资深专科医生进行手术示教和现场指导。同时，瑞

金医院还制作了学习手册，确保市第一医院专科医师掌握相关技能，提升诊疗水平。

瑞金医院党委书记瞿介明表示，瑞金医院将通过输出医疗新技术和管理规范，打造一支带不走的队伍，帮助三明医疗达到瑞金医院同质化水平，真正实现瑞金医院就是三明“隔壁的房间”“隔壁的医院”。

目前，瑞金医院共与三明12家总医院开展协作，在逐步建立数字化“六病共管”的全国应用示范后，进一步总结经验，输出配套的标准化数字医学产品体系，向全国市县级医疗机构推广。

（全媒体记者 曾凤清 黄宝琴 刘岩松）

专病诊疗技术平移落地暨全生命周期“六病共管”中心开诊仪式在我市举行

本报讯 4月7日，瑞金医院三明市专病诊疗技术平移落地暨全生命周期“六病共管”中心开诊仪式在三明市第一医院生态新城院区举行。市长李春、上海交通大学医学院附属瑞金医院党委书记瞿介明在会上致辞，并交接了全生命周期“六病共管”中心首个诊疗方案。瑞金医院党委副书记、副院长毕宇芳，副市长张元明参加相关活动。

李春代表市委、市政府向瑞金医院对三明卫生健康事业发展的关心支持表示感谢。她说，在三明开展专病诊疗技术平移，建设“六病共管”中心，是践行习近平总书记重要嘱托、落实以人民健康为中心重要思想的务实举措。希望瑞金医院给予三明更多指导和支持，推动双方合作向全方位、宽领域、多层次拓展，更好造福老区人民。市第一医院和全体医务工作者要对标先

进学理念、学技术、学管理，全面提升医疗服务能力，让老区群众在家门口就能享受优质医疗服务。市委、市政府将精心做好服务保障工作，推动双方合作不断深化、结出更多惠民硕果，为打造对口合作新样板作出积极贡献。

瞿介明表示，瑞金医院将以技术平移为理念，以“六病共管”为路径，借鉴全世界最先进的经验，依托人工智能平台，帮助三明建立“防、筛、诊、治、管、康”的全程诊疗体系和多学科诊疗模式，使“六病共管”落到实处，努力实现全人群、全方位、全周期的慢病管理，为三明百姓提供全生命周期的卫生健康服务。

活动期间，与会专家学者还实地参观了三明市第一医院生态新城院区，瑞金医院和三明市第一医院相关负责同志交接了首批技术平移手册。

（全媒体记者 黄宝琴）

本报讯 清明小长假，位于泰宁县梅口乡境内的状元巷民宿，来自泉州、漳州等地的游客在这里品茶、聊天、散步，享受着茶山慢生活。清明3天，泰宁风景旅游区共接待游客近2万人次，全县实现旅游收入约5600万元，成为我市热门的旅游目的地之一。

清明假期，全市文旅市场安全有序，亮点纷呈，市场持续升温。

踏青赏花游乡村。本地游、周边游火热，沙县龙湖公园紫藤花，沙县

备了丰富的“春之味”。尤溪古溪星河休闲旅游度假区举办首届采鲜节，森林寻宝、茶园制茶、鲜花拓印等亲子项目集聚人气。节前，三元区举办“清明情深·康养消费季暨2024三元格氏栲第二届栲花节”，永安市在上坪乡龙共村举办第四届竹海桃花节。全市各地多个农家乐推出包清明糍、九层糕、碧玉卷等活动，让游客感受春天气息，勾连乡愁记忆。

政策惠民产品多。全市20个景区对退役军人和其他优抚对象出台凭

“春日经济”催生文旅新活力

湿地公园、明溪南山遗址公园、建宁修竹荷苑的油菜花，宁化城南镇上坪村的海棠花，永安水禽保护区的金鱼草竞相绽放。富有文化底蕴和文化符号的泰宁古城、永安贡川古镇、明溪肖家山、尤溪桂峰古村落等古城、古镇、古村打卡游受到游客青睐。明溪滴水岩、宁化客家祖地、尤溪朱子文化园等景区成为返乡游客祭奠先烈、祭奠先辈、文化寻源的重要选择。春游春食重体验。三明为游客准

优待证和身份证免门票。我市推出“沪明情，福建行”环闽专列之旅、“阅自然，悦美味”三明康养之旅、“观世遗，享自在”三明背包之旅、“探闽源，森呼吸”三明自驾之旅等4条沪享三明精品旅游线路产品。《东方甄选福建行》走进三明，推荐三元万寿岩、永安桃源洞、泰宁大金湖等重点旅游景区和沙县小吃等特色美食。

（全媒体记者 陈滔 通讯员 尚佳伟）

提振精气神 建功新三明

尤溪：加快纺织全产业链高质量发展

本报讯 4月7日，在尤溪六融运动服装制造产业链项目现场，16号综合楼完成封顶，染整车间及污水处理池等基础设施已动工建设。在成衣孵化车间里，工人有条不紊地进行裁剪、缝制、成衣检验等道工序。“孵化器为企业培训产业工人，建设10条自动吊挂流水线，现有一线工人300余名，可年产成衣400万件。”项目负责人郑秉增说。

六融运动服装制造产业链项目是省重点项目，总投资35亿元，达产后可实现年产值50亿元，带动6000人就业。其中，项目一期固定资产投资5.5亿元，预计今年第四季度建成投产，将形成从锦纶长丝到服装的产业链闭环，打造全国首家针织化纤类服装生产一体化企业，对尤溪纺织产业链延链强链具有重要意义。

纺织是尤溪第一大支柱产业。尤溪深化拓展“三争”行动，扎实推进“四领一促”工作，加快推进纺织全产业链高质量发展。

抓政策落实，培育主体强链。尤溪先后出台《关于扶持纺织产业加快发展的若干意见》等政策措施，精准实施“一企一策”，积极争取政策扶

持，培育顺源系列、鑫森系列等百亿龙头“链主”，做强纺织产业。

抓数字转型，突出创新优链。实施纺织企业“机器换工”，提升技改水平，推动数字化、产业数字化。投资2.7亿元新建及改造5G站909个，实现重点园区、企业等5G信号全覆盖，打造24小时不间断生产的“黑灯工厂”。2023年华泰布业等21家纺织企业开展技术改造，获得省技改补助1819万元；隆源纺织等6家企业被认定为国家高新技术企业，东方鑫威等6家企业被认定为省级科技小巨人企业。

抓集群建设，搭好平台延链。加快打造城南高端纺织专业园，实行染整企业“退城入园”，构建现代化纺织产业集群体系。闽德纺织科技、六融运动服装制造产业链等一批产业重点支撑项目先后落户城南园，“锦纶长丝—织造（经编）—染整—服装”完整的产业链集群初见雏形。

目前，全县共有纺织企业96家，2023年66家规模以上纺织企业产值达143.66亿元，占规上工业总量59.7%。（尤溪记者站 王琨 通讯员 阮荣钟）

让老区群众在家门口“看好病”

——我市用好结对帮扶资源深化医改提升群众满意度侧记

●全媒体记者 林馨怡 通讯员 黄黎明 伍倩

阳春四月，处处绽放出新的生机。

两年多来，中山大学附属第一医院、中国中医科学院广安门医院与我市齐心协力深化共建合作，“输血”更“造血”，国家级专家团队以优质服务为老区群众带来更多健康红利，进一步满足三明人民群众“看好病”“看好中医”的需求，加快省级区域医疗中心建设，助力三明医疗卫生事业高质量发展。

让更多医疗新技术 新理念扎根老区

“我很幸运在家门口，可以接受来自北京名家的诊疗，一年来，我的身体越来越好，感谢医生，感谢医院！”4月3日，邓先生来市中西医结合医院复查时，他激动地表达着感激之情。

邓先生是一名体重100公斤的高血压患者，由于病情复杂且伴有房颤症状，辗转多家医院都未能得到有效的治疗。后来，他慕名找到了广安门医院心血管科副主任医师高嘉良，成为高嘉良在市中中西医结合医院接诊的第一位患者。

在治疗过程中，高嘉良充分发挥了中医和西医各自的优势。运用西药控制患者的血压和房颤症状，通过中药调理患者的身体，改善其体质，增强其抵抗力。在高嘉良的精心治疗下，邓先生的病情得到了明显的改善，不仅血压稳定下来，房颤症状也得到了有效控制。

3月27日，中山大学附属第一医院呼吸与危重症医学科副主任医师黄旭斌来到市第一医院开展医疗帮扶工作。他迅速进入工作状态，了解科室内的具体情况，与科室人员探讨科学管理模式，规范各项规章制度，通过早交班、查房，开展床边实操教学及业务学习培训，为科室开展规范化、系统化、流程化建设提供有力指导，为呼吸与危重症医学科专科发展注入强劲动力。

“黄主任把中山一院的科室管理、医疗技术、科研教学等方面的先进理念带给我们，对科室的帮助很大。”市第一医院呼吸与危重症医学科主任李雄辉说。黄旭斌通过理论讲解、案例分析等多种形式，极大地提升医护人员对慢阻肺疾病以及无创机械通气的认知水平和诊疗能力。

“我将尽己所能，毫无保留地



中山大学附属第一医院心血管医学部主任医师马跃东（中）在三明市第一医院为患者实施手术。（周志鸿 摄）

传授机械通气的临床应用、气道管理、血流动力学管理、重症超声应用、重症营养治疗等医疗技术，帮助组建起呼吸重症监护亚专科，让更多新技术、新理念在这里生根发芽，为百姓健康带来帮助。”黄旭斌真挚地说。

在家门口享受 “国家队”专家治疗

1月31日，江先生经历了生死攸关的一刻。早上醒来，他发现自己言语含糊，左侧肢体无力。尽管当地医院紧急进行了静脉溶栓治疗，但他的病情却急转直下，出现意识障碍、四肢瘫痪，甚至呼吸衰竭。傍晚，他转诊至市第一医院，情况已万分危急。

经急诊CTA评估，江先生被诊断为基底动脉重度狭窄近全闭塞，这是一种病死率接近90%的凶险疾病。时间就是生命，医院神经内科脑血管介入团队在中山大学附属第一医院神经内科副主任、市第一医院神经内科副主任、市第一医院副院长（挂职）邢世会的指导下迅速行动，制定手术方案，为江先生实施了全麻下颅内动脉取栓术。

经过医护团队的共同努力，术后24小时，江先生成功脱机拔管，第二天意识恢复，四肢能活动，转

至普通病房继续治疗。这次成功的救治不仅展现了市第一医院卒中团队的协作能力和高效研判水平，更凸显了把握卒中治疗黄金时间的重要性。

“驻点期间，我将发挥所长，以‘树特色、提质量、补短板、增辐射’为原则，通过专家帮扶、远程医疗和双向人才培养等，推进特色专科建设，打造血管介入、内镜检查、病理与影像诊断大平台，建立心脑血管等常见病联盟以及慢病健康管理平台，增强辐射功能，为进一步推动合作共建省级区域医疗中心贡献力量。”邢世会表示。

“多亏了杨伟医生，解决了我的‘不便’烦恼。”近日，“90后”叶某在接受广安门医院肛肠科副主任医师杨伟治疗后，感激地说。

叶某便秘已两年多，自行服药后症状反复发作，甚至出现了肛裂症状。杨伟经过仔细检查和诊断，为叶某制定了中药与西药结合的治疗方案，并辅以肛裂愈合的外用药物和手法治疗。同时，杨伟还耐心指导叶某进行提肛锻炼、改善饮食和排便习惯。经过一周的治疗，叶某的便秘症状明显改善，肛裂也完全愈合。

自2023年4月14日入驻市中西医结合肛肠科以来，杨伟的帮扶

工作取得了显著成效。他积极参与科室的教学查房、专家门诊等工作，结合科室实际开展专题讲座和线上会议，为疑难病例诊疗提供了新的思路。

合作共建以来，我市持续加强临床重点专科建设，推进市第一医院泌尿外科、市中西医结合医院耳鼻喉科和预防保健科等3个国家级、21个省级以及60个市级临床重点专科建设；申请专利28项，开展新技术、新项目556项，其中2个项目填补了福建省空白，2家市属医院取得国家互联互通标准化成熟度四级甲等证书，三级综合性公立医院四级手术占比明显提升；扩大“无陪护”病房覆盖面，巩固二级及以上医院检查检验结果互认成果，大力推进日间手术，持续改善服务环境，群众就医满意度不断提高。

培育一支优质的 医疗服务队伍

近年来，中山大学附属第一医院、中国中医科学院广安门医院专家通过开展人才培养“传帮带”，依靠传学和思维引导本地学员不断取得进步。——下转8版